



中共鄂尔多斯市西北能源化工有限责任公司委员会文件

西北能化党发〔2023〕41号

关于开好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会的通知

各党支部：

根据《皖北煤电集团公司党委关于开好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会的通知》要求，结合实际，现就开好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会有关事项通知如下。

一、聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，切实加强党的思想建设，是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力战斗力的必然要求，是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求，是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。

开好专题组织生活会是主题教育检视整改的一个重要载体，也是确保主题教育成效的一项重要举措。要紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题召开专题组织生活会，聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求，对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标，深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求，检视问题、深刻剖析，着力从思想根源上解决问题。要精准把握发扬党内民主、加强党内监督、依靠支部班子自身力量解决矛盾和问题的功能定位，检视差距不足，进行党性分析，开展批评和自我批评，抓好问题整改，推动公司上下进一步统一思想、统一意志、统一行动，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

二、打牢开好专题组织生活会的思想基础

党员干部要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线贯穿主题教育始终。在主题教育理论学习的基础上，专题组织生活会召开前要组织一次集中学习，认真学习领会

习近平总书记关于党的建设的重要思想，学习习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要讲话和重要指示批示精神，学习习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干等重要论述，学习习近平总书记视察安徽重要讲话精神和关于安徽工作的重要指示批示精神，学习习近平总书记关于国有企业改革发展、党的建设和能源革命的重要讲话和重要指示批示精神，学习党章、新形势下党内政治生活若干准则，进一步统一思想、深化认识。

三、深入开展谈心谈话

支部班子成员之间，班子成员与普通党员之间，一对一、面对面开展谈心谈话，开诚布公讲不足、推心置腹提建议，既谈收获体会又谈差距不足，既谈自身缺点又谈对方问题，努力把问题谈开、把思想谈通、把意见谈实、把改进方向谈明白，消除隔阂、加深了解、增进信任。谈心谈话贵在一个“诚”字，要谈到位、真交心，防止泛泛而谈，防止只谈工作不触及思想，防止把谈心谈话变成简单交换会上批评意见。

四、全面梳理问题

这次专题组织生活会会前，要对照《意见》明确的理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等 6 个方面突出问题，特别是对照习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的 12 条具体要求，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深挖问题症结，深刻进行党性分析，找准思想根源，有针对性地提出改进措施。

五、严肃开展批评和自我批评

支部班子和党员干部要自觉贯彻整风精神，坚持刀刃向内、自我革命，充分运用批评和自我批评武器，开展积极健康的思想斗争，着力打扫思想和政治上的灰尘，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。自我批评要正视问题，揭短亮丑，不以讲道理、谈体会代替查摆问题，不以支部班子问题、下级问题代替个人问题，做到不讲成绩只谈问题。相互批评要出于公心、实事求是，直截了当、开门见山，注重从具体问题表现入手，点出在思想、政治、作风等方面的危害，指出差距不足，不得以提希望代替点问题、以工作建议代替批评意见，真正做到咬耳扯袖、红脸出汗。对待批评意见要胸襟坦荡、闻过则喜，有则改之、无则加勉，不搞无原则的纷争。

六、扎实抓好问题整改

要把抓好专题组织生活会问题整改融入主题教育整改整治，作为巩固提高主题教育成效的重要措施。会后，支部班子要将会前梳理问题和谈心谈话、会上相互批评意见，制定完善整改方案，细化整改措施，明确整改时限和责任，统筹组织整改；党员干部也要细化个人整改措施，认真抓好问题整改。要结合主题教育建章立制工作有关要求，坚持“当下改”与“长久立”相结合，及时建立健全相关制度规定，将整改落实成效巩固下来、坚持下去。整改措施和落实情况要在一定范围内公开，自觉接受党员、群众监督。

七、加强组织领导

各党支部要强化主体责任，按照要求，结合实际制定会议方案，对理论学习、谈心谈话等环节工作，作出周密安排。党支部书记要切实履行第一责任人责任，结合班子实际提出开好专题组织生活会的具体要求，严格把关、抓好落实；要带头开展自我批评，带头对其他每名支部班子成员进行批评，带头坚持真理、修正错误，及时指出和纠正批评和自我批评中的不良倾向，营造严肃认真的氛围，带动推动基层党支部专题组织生活会开出高质量新气象。要把组织生活会作为淬炼干部、了解干部、识别干部的重要渠道，注意发现那些对党绝对忠诚、扛硬活打硬仗、斗争本领过硬、严守纪律规矩的干部。不要求党支部搞征求意见表、总结报告等材料，不要求普通党员撰写个人发言材料（党员中的科级管理人员、副总师要撰写个人发言材料），

八、从严从实加强督促指导

西北能化公司党委主题教育领导小组及办公室要加强政策指导，宣传好经验好做法。西北能化公司党委将派出督导组，认真督促指导各党支部的专题组织生活会。会前，审阅会议方案，审核支部班子对照检查材料和个人发言提纲；对支部班子对照检查材料和个人发言提纲拼凑抄袭、由他人代写的，严肃批评并向公司党委报告。会上，督促严肃认真开展批评和自我批评，对偏离主题、批评走过场等不符合要求的，直接点出、现场纠正。

各党支部主题教育专题组织生活会，一般安排在 8 月底前。

党员领导干部要以普通党员身份参加所在党支部或党小组的专题组织生活会。

中共西北能化公司委员会
2023年8月21日

